



৮ই ডিসেম্বর ২০২৪

বড়দিনের পূর্বে তৃতীয় রবিবার (আগমনের দ্বিতীয় রবিবার)
অনুধ্যান/ Theme:- পুরাতন নিয়ম খ্রীষ্টেতে পূর্ণতা লাভ করেছে।

পুনি (OT) দ্বিতীয় বিবরণ ১৮:১৩-১৯

গীত ১১৯:৯৭-১০০, ১০২-১০৩

নুনি (NT) প্রেরিত ৩:১৮-২৬

সুস (Gosp.) লুক ২৪:৪৪-৪৮

মূল পদ: "পরে তিনি তাঁহাদিগকে কহিলেন, তোমাদের সঙ্গে থাকিতে থাকিতে আমি তোমাদিগকে যাহা বলিয়াছিলাম, আমার সেই বাক্য এই, মোশির ব্যবস্থায় ও ভাববাদিগণের গ্রন্থে এবং গীতসংহিতায় আমার বিষয়ে যাহা যাহা লিখিত আছে, সে সকল অবশ্য পূর্ণ হইবে।" - লুক ২৪:৪৪

আবির্ভাব কাল প্রস্তুতি এবং প্রত্যাশার একটি সময়, শুধুমাত্র খ্রীষ্টের জন্ম উদযাপনের জন্য নয় বরং তাঁর মধ্যে ঈশ্বরের প্রতিশ্রুতিগুলির গভীর পরিপূর্ণতা বোঝার জন্য। যীশু খ্রীষ্ট পুরাতন এবং নতুন নিয়মের মধ্যে সংযোগ সেতু। তিনি আইনের, ভাববাদী এবং লেখার চূড়ান্ত, যেমন তিনি নিজেই তাঁর পুনরুত্থানের পরে ঘোষণা করেছিলেন (লুক ২৪:৪৪)। আজ, আমরা অনুধ্যানটির উপর চিন্তা করি: "পুরাতন নিয়ম খ্রীষ্টে পূর্ণ হয়", অন্বেষণ করে কিভাবে শাস্ত্র তাকে মশীহ, বিশ্বের ত্রাণকর্তা হিসাবে নির্দেশ করে। আমাদের সামনে অনুচ্ছেদগুলি - দ্বিতীয় বিবরণ ১৮:১৩-১৯, গীতসংহিতা ১১৯:৯৭-১০০, ১০২-১০৩, প্রেরিত ৩:১৮-২৬, এবং লুক ২৪:৪৪-৪৮ - খ্রিস্ট কীভাবে পুরাতন নিয়ম পূরণ করেন তা বোঝার জন্য একটি পথচিত্র প্রদান করে। আমরা এই পাঠ্যগুলি পরীক্ষা করার সময়, আমরা খ্রীষ্টে পুরাতন নিয়মের পরিপূর্ণতা এবং আজকের আমাদের জন্য এর প্রাসঙ্গিকতার উপর চারটি পাঠ আকর্ষণ করবো।

১. খ্রীষ্ট পুরাতন নিয়মের ভবিষ্যদ্বাণীগুলি পূরণ করেন - দ্বিতীয় বিবরণ ১৮:১৩-১৯

দ্বিতীয় বিবরণে, মোশি একজন আগত ভাববাদী সম্পর্কে ভবিষ্যদ্বাণী করেছিলেন যিনি তাঁর মতো হবেন, ঈশ্বর এবং তাঁর লোকেদের মধ্যে একজন মধ্যস্থতাকারী। মোশি ঘোষণা করলেন:

"তোমার ঈশ্বর সদাপ্রভু তোমার মধ্য হইতে, তোমার ভ্রাতৃগণের মধ্য হইতে, তোমার জন্য আমার সদৃশ এক ভাববাদী উৎপন্ন করিবেন, তাঁহারই কথায় তোমরা কর্ণপাত করিবো।" (দ্বিতীয় বিবরণ ১৮:১৫)। এই ভবিষ্যদ্বাণী যীশু খ্রীষ্টের মধ্যে তার চূড়ান্ত পরিপূর্ণতা খুঁজে পায়। মোশির মতো, যীশু ঈশ্বর এবং মানবতার মধ্যে মধ্যস্থতা করতে এসেছিলেন, কিন্তু মোশির বিপরীতে, তিনি তাঁর বলিদানের মৃত্যু এবং পুনরুত্থানের মাধ্যমে একটি নিখুঁত এবং চিরন্তন মধ্যস্থতা প্রদান করেছিলেন। একটি দীর্ঘ প্রতীক্ষিত চিঠি প্রাপ্তির কল্পনা করুন। শতাব্দীর পর শতাব্দী ধরে, ইস্রায়েলীয়রা এই "ভাববাদী" কে ঈশ্বরের বার্তা হিসাবে প্রত্যাশিত করেছিল। যীশু সেই চূড়ান্ত এবং নিখুঁত "চিঠি", যা ঈশ্বর পুরাতন নিয়মের শুরু করেছিলেন সেই গল্পটি সম্পূর্ণ করে।

ইস্রায়েলীয়দের যেমন এই ভাববাদীর কথা শোনার জন্য ডাকা হয়েছিল, তেমনি আমাদেরকেও যীশুর শিক্ষা শোনার জন্য এবং তাঁকে অনুসরণ করার আহ্বান জানানো হয়েছে। আবির্ভাবের একটি ঋতুতে, আমরা আমাদের জীবনকে পুনরায় কেন্দ্রীভূত করে আমাদের হৃদয়কে প্রস্তুত করি যিনি ঈশ্বরের প্রতিশ্রুতি সম্পূর্ণরূপে পূরণ করেন।

২. খ্রীষ্ট হলেন আইন ও জ্ঞানের মূর্ত প্রতীক - গীতসংহিতা ১১৯:৯৭-১০০, ১০২-১০৩

গীতসংহিতা ১১৯ ঈশ্বরের শব্দের সৌন্দর্য এবং শক্তি উদযাপন করে। গীতরচক চিৎকার করে বলেছেন:

"আমি তোমার ব্যবস্থা কেমন ভালবাসি! তাহা সমস্ত দিন আমার ধ্যানের বিষয়।" (গীতসংহিতা ১১৯:৯৭)। যদিও পুরাতন নিয়মের আইন জ্ঞান এবং নির্দেশনা প্রদান করে, এটি নিজেই শেষ ছিল না। আইন একজন ত্রাণকর্তার প্রয়োজনীয়তার

দিকে ইঙ্গিত করেছিল যে তার চাহিদাগুলি পুরোপুরি পূরণ করতে পারে। যীশু আইন বাতিল করতে আসেননি বরং তা পূর্ণ করতে আসেন (মথি ৫:১৭)। তিনি ঈশ্বরের জ্ঞান এবং ধার্মিকতাকে মূর্ত করেছেন, আমাদের দেখিয়েছেন কিভাবে নিখুঁত আনুগত্য এবং প্রেমে বাঁচতে হয়। আইনটিকে আমাদের গন্তব্যের দিকে নির্দেশ করে একটি রাস্তার চিহ্ন হিসাবে ভাবুন। যদিও চিহ্নটি গুরুত্বপূর্ণ, লক্ষ্য হল গন্তব্যে পৌঁছানো - যীশু খ্রিস্ট, যিনি আইনকে পূর্ণ করেন এবং অতিক্রম করেন। খ্রীষ্টের অনুসারী হিসাবে, আমরা আর আইনের আনুষ্ঠানিক দিকগুলির দ্বারা আবদ্ধ নই কিন্তু প্রেম, ন্যায়বিচার এবং করুণার গভীর নীতিগুলিকে বাঁচার জন্য বলা হয়। এই আবির্ভাব ঋতু, খ্রীষ্টের জ্ঞানের মাধুর্য আপনার আত্মার জন্য মধুর মতো হতে দিন, যেমন গীতরচক বর্ণনা করেছেন।

৩. খ্রীষ্ট মুক্তির প্রতিশ্রুতি পূর্ণ করেন - প্রেরিত ৩:১৮-২৬

প্রেরিত ৩-এ, পিতর একজন খোঁড়া ব্যক্তিকে সুস্থ করার পর ভিড়ের সাথে কথা বলেন, ঘোষণা করেন যে যীশু ভবিষ্যদ্বাণী করেছিলেন নবীদের মাধ্যমে। পিতর বলেছেন:

"কিন্তু ঈশ্বর তাঁহার খ্রীষ্টের দুঃখভোগের বিষয়ে যে সকল কথা সমস্ত ভাববাদীর মুখ দ্বারা পূর্বে জ্ঞাত করিয়াছিলেন, সে সকল এই-রূপে পূর্ণ করিয়াছেন।" (প্রেরিত ৩:১৮)। মুক্তির প্রতিশ্রুতি, পুরাতন নিয়মের প্রতিধ্বনিত, যীশুর কষ্ট, মৃত্যু এবং পুনরুত্থানে পূর্ণ হয়। খ্রীষ্টের মাধ্যমে, আব্রাহাম, দাযূদ এবং ভাববাদীদের দেওয়া চুক্তির প্রতিশ্রুতি বাস্তবায়িত হয়। তিনি সমস্ত জাতির জন্য আশীর্বাদ, ঈশ্বরের সাথে মানবতার ভাঙা সম্পর্ক পুনরুদ্ধার করেন। পুরাতন নিয়মে মাটিতে রোপিত একটি বীজের চিত্র দেখুন। সময়ের সাথে সাথে, এটি একটি দুর্দান্ত গাছে বৃদ্ধি পায় এবং ফুল ফোটে। যীশু হলেন ঈশ্বরের পরিত্রাণমূলক কাজের পূর্ণ প্রস্ফুটিতা আমরা যখন আবির্ভাব উদযাপন করি, আমাদের মনে রাখা যাক যে মুক্তির উপহারটি অনুতাপ এবং পুনরুদ্ধারের আহ্বান নিয়ে আসে। পিতর তার শ্রোতাদের এই মরসুমে তাঁর সাথে আমাদের সম্পর্ক পুনর্নবীকরণ করার কথা মনে করিয়ে দিয়ে "ঈশ্বরের দিকে ফিরে আসার" অনুরোধ করেন।

৪. খ্রীষ্ট ধর্মগ্রন্থের পরিপূর্ণতা এবং জাতির জন্য আলো - লূক ২৪:৪৪-৪৮

তাঁর পুনরুত্থানের পরে, যীশু তাঁর শিষ্যদের কাছে উপস্থিত হয়ে ব্যাখ্যা করেছিলেন:

"তোমাদের সঙ্গে থাকিতে থাকিতে আমি তোমাদিগকে যাহা বলিয়াছিলাম, আমার সেই বাক্য এই, মোশির ব্যবস্থায় ও ভাববাদিগণের গ্রন্থে এবং গীতসংহিতায় আমার বিষয়ে যাহা যাহা লিখিত আছে, সে সকল অবশ্য পূর্ণ হইবে।" - লূক ২৪:৪৪। যীশু শাস্ত্র বোঝার জন্য তাদের মন খুলে দিয়েছিলেন, প্রকাশ করেছিলেন যে তাঁর জীবন, মৃত্যু এবং পুনরুত্থান হল ঈশ্বরের পরিত্রাণের ইতিহাসের চূড়ান্ত পর্ব। তিনি তাদের সকল জাতির কাছে অনুতাপ ও ক্ষমা ঘোষণা করে তাঁর সাক্ষী হওয়ার দায়িত্বও দিয়েছিলেন। একটি উপন্যাসের প্রথমার্ধটি পড়ার কল্পনা করুন এবং তারপরে অবশেষে আবিষ্কার করুন কিভাবে শেষ অধ্যায়ে সমস্ত সূত্র একত্রিত হয়। যীশু হলেন শেষ অধ্যায় যা পুরাতন নিয়মের প্রতিটি বিষয় এবং ভবিষ্যদ্বাণীকে একত্রিত করে। আবির্ভাব যেমন আমাদেরকে ক্রিসমাসের দিকে নির্দেশ করে, এটি আমাদের মিশনের কথাও মনে করিয়ে দেয়। শিষ্যদের যেমন যীশুর সুসমাচার জানাতে ডাকা হয়েছিল, আমরাও খ্রীষ্টে ঈশ্বরের প্রতিশ্রুতি পূর্ণতার সাক্ষী। যারা অন্ধকারে আছে তাদের সাথে এই আলো ভাগাভাগি করি।

উপসংহার

পুরাতন নিয়মের একটি স্বতন্ত্র বই নয়; এটি সুসমাচারের গল্পের ভিত্তি, খ্রীষ্টে পূর্ণ। মোশির ভবিষ্যদ্বাণী থেকে শুরু করে গীতসংহিতার জ্ঞান পর্যন্ত, মুক্তির প্রতিশ্রুতি থেকে সুসমাচারের সর্বজনীন আহ্বান পর্যন্ত, যীশু যা শুরু করেছিলেন তা সম্পূর্ণ করেন। এই আবির্ভাব, যখন আমরা তাঁর জন্ম উদযাপনের প্রস্তুতি নিচ্ছি, তখন আসুন আমরা আশ্চর্য হয়ে যাই যে কীভাবে তিনি শাস্ত্রের প্রতিটি শব্দ পূরণ করেন।

আমরা এই সত্যগুলির প্রতি চিন্তা করার সময়, আসুন আমরা মনে রাখি যে পুরাতন নিয়মের খ্রীষ্টের পূর্ণতা কেবল একটি ঐতিহাসিক সত্য নয় বরং একটি জীবন্ত বাস্তবতা যা আজ আমাদের জীবনকে পরিবর্তন করে। খ্রীষ্টের মধ্যে, আমরা আশা, জ্ঞান, মুক্তি এবং উদ্দেশ্য খুঁজে পাই।

প্রার্থনা

করুণাময় এবং সর্বশক্তিমান ঈশ্বর, আমরা আপনার পুত্র, যীশু খ্রীষ্টের উপহারের জন্য আপনাকে ধন্যবাদ জানাই, যিনি আপনার সমস্ত প্রতিশ্রুতির পরিপূর্ণতা এবং আপনার শব্দের চূড়ান্ত। শাস্ত্র বোঝার জন্য আমাদের হৃদয় ও মন খুলে দিন, যেমন আপনি শিষ্যদের জন্য করেছেন। আপনার গল্পের প্রতিটি অংশে খ্রীষ্টকে দেখতে এবং তাঁর জ্ঞান ও অনুগ্রহের আলোকে বাঁচতে আমাদের সাহায্য করুন। আমরা যখন তাঁর জন্ম উদযাপনের প্রস্তুতি নিই, আমরাও যেন আমাদের হৃদয়কে তাঁর সাক্ষী হওয়ার জন্য প্রস্তুত করি, আশা, শান্তি, আনন্দ এবং ভালোবাসা ভাগ করে নিতে পারি যা তাঁকে জানা থেকে আসে। আমাদের বিশ্বাসকে শক্তিশালী করুন, আমাদের আত্মাকে পুনর্নবীকরণ করুন এবং আপনার সতে আমাদের পথপ্রদর্শন করুন যাতে আমরা আপনার আহ্বানের যোগ্য জীবনযাপন করতে পারি। যীশু খ্রীষ্টের নামে, আমাদের প্রভু এবং ত্রাণকর্তা, আমরা প্রার্থনা করি। আমেন।